



源新闻客户端



丽水日报官微

今日导读

## 习近平总书记《论党的自我革命》等主题教育学习材料出版发行

■ 详见今日七版

## 吴舜泽在云和木玩产业转型升级扩大外贸出口工作恳谈会上强调

### 市县联动 政企同心 推动木玩产业加快跨越式高质量发展

本报讯(记者 叶江)日前,市政府召开云和木玩产业转型升级扩大外贸出口工作恳谈会,深入了解木玩产业企业发展面临的困难和问题,研究会商助企纾困工作措施。市长吴舜泽与来自木玩制造、木玩进出口等领域的9位企业家代表座谈交流,强调政府部门要聚焦木玩这一特色产业、富民产业,广泛深入了解情况,提振企业发展信心,以真招硬招实招纾解困难,助力产业全链条加快转型,为全市发展大局作出更大贡献。

座谈会上,企业家代表先后介绍了各自企业的生产经营、产品进出口情况以及今后的发展思路,并立足木玩产业发展难点,对当前政府出台的相应政策提出建议诉求。

吴舜泽说,各位企业家反映的情况,提出的困难和问题具有很强的行业共性,也体现了企业差别,对于政府进一步提高政策的精准性、针对性、实效性有很大帮助。希望企业发挥主体作用,坚定发展信心,政企同心抢抓机遇、合作共赢,走出一条木玩产业高质量、可持续的发展之路。

吴舜泽指出,产业企业发展有

困难,有问题不可怕,关键是要深刻把握“危中有机、转危为机”的辩证关系,做到科学研判、正确对待。要主动应对宏观经济形势变化、产业发展态势变化,立足构建新发展格局,提高利用国际国内两个市场的能力,积极有效解决自身企业个头不够大、产业链条不够强、创新供给不够优等问题,加快转型升级步伐。政府部门要做好服务工作,进一步分析具体企业具体问题,突出精准实效,真正把实事办到企业心坎上、落到产业发展上。

吴舜泽强调,解决问题就是推动发展,要把系统、精准、高效抓好产业企业纾困解难,作为拼经济稳增长促发展的着力点和突破口。要以产业链为主抓手,深入实施云和木制玩具产业链提升行动,强化市场拓展攻坚、外引内育攻坚、创新提升攻坚,完善问题闭环解决机制和各方协同联动机制,通过产业链补链强链、创新丰富木玩产品业态、打造一批龙头企业、建立完善木玩区域公共品牌质量标准机制等措施,加快推动木玩产业跨越式高质量发展。

## 第12届浙赣闽皖四省九市“公仆杯”乒乓球友好邀请赛在丽举行

本报讯(记者 叶辛 实习生 徐颖 通讯员 金小龙)为进一步增强浙赣闽皖四省九市体育文化交流,推动乒乓球运动开展,4月8日,第12届浙赣闽皖四省九市“公仆杯”乒乓球友好邀请赛在丽水体育中心莲花馆开幕。

本次比赛由丽水市体育发展服务中心主办、市体育场中心、市乒乓球协会承办,来自上饶、抚州、景德镇、鹰潭、金华、衢州、南平、黄山及丽水的9支代表队约140人参加。本次比赛设置厅级、处级团体,厅级、处级男女单打等6个单项比赛项目。

近年来,我市高度重视文体事业发展,大力推进公共文化体育设施建设,广泛开展各类群众性文化体育活动,全民健身运动蓬勃开展,文化体育事业全面进步。为丰富各省、市领导干部的文化生活,促进和谐体育文化建

设,我市精心组织、周密安排,以热情的服务为本次比赛创造了一个良好的比赛环境。

来自江西抚州的陈克是这项赛事的老选手了,每一年的比赛他都会参加。“乒乓球是我一生的爱好,我从年少时打乒乓球到现在快70岁,从未停歇。乒乓球不仅能让我强身健体,还能收获到很多知识。”陈克介绍道,“在我看来,比赛结果并不重要,四省九市乒乓球友好邀请赛不仅仅是一场比赛,更是一个乒乓球爱好者交流的平台,能和球友们增进感情,毕竟‘友谊第一,比赛第二’。”

“希望本次比赛成为一届‘文明、热烈、精彩、圆满’的体育盛会,为加强与丽水城市之间交流合作,共同为浙西南革命老区‘两个先行’作贡献。”市乒乓球协会副会长兼秘书长金小龙说道。



昨日下午,丽水市中心医院联合党建工作室揭牌仪式举行。工作室旨在依托专家团队助推医院培育打造“中心医院·心中医院”党建品牌,以党的建设新高地引领医院高质量发展,加快建设全国区域医疗中心。会上还举行了丽水市中心医院联合党建工作室师徒结对仪式,充分发挥师傅传帮带作用,打造一支全能型、专业化的党建人才队伍,加快促进党建与业务深度融合,助力医疗事业高质量发展。

杭州亚运会  
倒计时166天  
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
166 Days

# 青田努力将“侨牌”打成“王牌” 十万侨商闯世界 “地瓜藤蔓”遍全球

本报讯(记者 阮春生 通讯员 孙云戈)这几天,青田侨商季方荣正在俄罗斯莫斯科走访客户,对接彩妆产品国际贸易新订单。进入“后疫情时代”,像他这样走出国门重新活跃在国际贸易舞台上的青田侨商有数万人。据青田侨联和商务部门统计,在全球从事贸易活动的青田侨商超过10万人,他们犹如“地瓜藤蔓”向四面八方延伸,为浙江“地瓜经济”的壮大发挥着重要作用。

以侨为桥、以仓促贸,就是一项重要举措。目前,青田已在巴西、智利、柬埔寨等23个国家建立面积2000平方米以上的海外仓储平台119个、公共海外仓6个。同时,在欧洲35个城市建成100个农产品海外专柜,5个示范专柜,家乡的杨梅、香菇等农产品依托海外仓、海外中餐馆等,实现抱团集聚、越洋出海。去年,从青田销往世界各地的农产品产值超1.3亿元。

青田侨商施海平最近在柬埔寨金边忙碌。“作为柬埔寨最大的公共海外仓,这里入驻了2500余家企业,汇聚了来自中国的上万种商品,可以提供海外仓储、公共物流、展示展销等服务。”他说,在海外消费需求加快复苏的当下,自己正联络参与海外仓建设的侨商们,以加强合作、规范管理,畅通出口贸易通道。

出口市场恢复增长,进口贸易也呈新的态势。在青田侨乡进口商品城,今春以来的采购商、消费市民比去年增长了六成,总销售额也翻了一倍。最近,进口商品城正重启进口商品博览会,计划邀请超过500家

的海外企业参展,让“全球超市”再度火爆起来。

为吸引更多海外“地瓜经济”回流,青田专门出台《2023年“暖侨惠侨”专题活动实施方案》,鼓励侨商回乡兴业、回乡安居,引领侨资回归,释放侨资潜力。

最近,省人大调研组还专程前往青田县,就侨助“地瓜经济”课题进行调研,并就侨助“地瓜经济”提能升级,打造全省“地瓜经济”窗口示范县提出了建议。

## 新时代 新征程 新伟业

贯彻落实2023年全国两会精神



随着春茶上市,连日来,松阳经济开发区综合行政执法队走进茶企,以茶叶生产、加工、销售主体为检查对象,开展“春茶护航”——茶叶领域“综合查一次”行动,切实净化茶叶市场,全方位规范茶叶生产经营行为,构建让消费者放心的茶叶产销环境。

记者 兰雷伟 通讯员 叶步芳 叶辉 摄

## 《绿水青山》是对丽水“绿色实践”的生动呈现

——访《中国艺术报》新闻部副主任郑荣健

本报记者 麻程程

“剧情环境和演员演绎相结合,现实情节和戏剧冲突相结合,《绿水青山》用丽水故事展示发展现实,提供了一个很好的精神层面的结构。”昨日,越剧现代戏《绿水青山》专家研讨会在北京举行。会后,《中国艺术报》新闻部副主任、主任记者郑荣健接受记者专访。

“看完这部戏,我感受很深。”

丽水是“绿水青山就是金山银山”理念的重要萌发地和先行实践地。”郑荣健说,正因如此,《绿水青山》以丽水作为创作之基。

越剧现代戏《绿水青山》最终的舞台演绎,能得到现场观众的啧啧称赞和经久掌声,郑荣健认为和《绿水青山》创作的良好故事结构分不开。“这部作品,给大众提供了一个很好的精神层面结构:它把解决‘改造环境’‘绿色发展’等现实情节在剧中的衍生矛

盾,与解决个人心灵救赎、家庭问题冲突矛盾,这两个精神世界进行良好结合,让丽水故事有血有肉有层次。”

“这个丽水故事既是一个风俗化的场景展示,也是大众心理情感的外化展示;它既是现实题材,也是到位的戏曲化作品。”在研讨会以及专访的过程中,郑荣健都提及这一观点:通过戏曲精神传承,呈现当代使命任务。让观众在“虚实相间”的看戏过程中,汲取高层次

的生命享受和体悟。

“重大主题所蕴含‘丽水身影’,在这部戏中都有体现,和丽水现实紧紧相连。”郑荣健表示,他曾在丽水待过较长一段时间,对丽水当地民俗、畲族文化等“丽水元素”有所了解,这部戏是对丽水“绿色实践”的生动呈现。

“通过这些‘接地气’的丽水风情展示,阐述演绎大众展望,这样的艺术才有共情和共鸣,一定能收获更多人的认可。”郑荣健说。

## “这部戏让我掉了好几次眼泪”

——访丽水籍军旅作家王秋燕

本报记者 林坤伟

“这部戏拨动人心、感人肺腑,让我掉了好几次眼泪。丽水能出这么一台好戏到北京演出,我心里特别高兴,我为家乡丽水感到骄傲!”4月8日晚,观看完越剧现代戏《绿水青山》在北京国家话剧院精彩演出后,丽水籍军旅作家王秋燕一脸激动地说。

王秋燕1960年出生于云和,1978年参军入伍,入伍不久开始发表作品,2000年加入中国作协。她创作的近距离描写航天人生活的军旅长篇小说《向天倾诉》问世,在社会上引起较大反响。

虽然长年在北京生活,但王秋燕一直关注着丽水,每次回去,都

深感心灵得到洗涤。“我是从丽水乡村走出来的军旅作家,对丽水的山山水水有着特殊的感情,是丽水乡村振兴的见证者。”她表示,丽水是富有地域特色的江南水乡,多年来在创新实践“绿水青山就是金山银山”理念上取得了骄人成绩,这些都为包括她在内的文艺工作者提供了取之不竭的创作素材。

在王秋燕看来,《绿水青山》这部戏制作精良,有不少创新和突破,打造了震撼人心的视听感受。她表示,这部戏在保留浙江越剧音乐风格基础上,融入了西洋乐、民族乐,注入了极具丽水风情的音乐元素,呈现出极佳听觉效果;创新舞台布景,多媒体、智能机械多方位运用,与舞美设计完美配合,声、

光、电交织碰撞、巧妙融合,营造出虚实结合的奇妙场景和观赏氛围。

“这部戏剧情跌宕起伏、扣人心弦,大家跟随剧中人物的情感同悲共喜,在泪水和感动中汲取到满满的正能量。”王秋燕说,《绿水青山》从一个家庭的命运为切入点,深描普通百姓的生活变迁,万千情怀以及信念力量,观众能在其中真切感悟人与人之间相通的理解和温馨,以及对美好生活的向往和共鸣。

多年来,丽水坚持不懈走“绿水青山就是金山银山”绿色发展道路,取得了系列硬核发展成绩。“这部戏把丽水多年来对‘绿水青山就是金山银山’理念的生动实践展现给首都人民,让大家真切感受到秀

山丽水的独特魅力和高质量发展成果。”王秋燕表示。

去年8月,市委文化工作会议召开,启动实施“文兴丽水、挺进共富”工程,全面吹响高质量建设新时代文化丽水的奋进号角。《绿水青山》正是深入实施“文兴丽水、挺进共富”工程中涌现出的一部精品力作。“《绿水青山》是一部生动诠释‘绿水青山就是金山银山’理念的文艺作品,也是近年来丽水文艺精品创作的高峰代表。”王秋燕表示,《绿水青山》添彩新时代文化丽水,让丽水这座千古古城闪耀人文光芒,焕发生机活力。

文兴丽水 挺进共富